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 LYCEUM CLUB INTERNATIONAL DE BORDEAUX 

 

 PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

 

 JEUDI 18 JANVIER 2024 

 

Le jeudi 8 janvier 2024, à 11 heures, les membres du Lyceum Club International de 

Bordeaux se sont retrouvées, pour l’Assemblée Générale Ordinaire de leur club dans les 

locaux de l’Automobile Club du Sud-Ouest, 8 place des Quinconces à Bordeaux.  

 Sont présentes :  Sabine Coiffe, présidente nationale du Lyceum Club International de 

France, Nicole Ride, présidente et Martine Grocq, vice-présidente du Lyceum Club 

International de Bordeaux,   

Les membres du bureau : Marcelle Ride trésorière, Geneviève Orgueil secrétaire, 

Marie-Christine Méchin, secrétaire adjointe. 

Nicole Ride remercie pour sa présence Sabine Coiffe à cette Assemblée Générale. 

Elle remercie les membres présentes d’être venues si nombreuses et constate que le 

quorum étant atteint (32 présentes et 11 pouvoirs sur 54 membres), l’Assemblée Générale 

Ordinaire peut valablement délibérer.  

Elle nomme deux scrutatrices : Anne Roux Mattéoli et Bénédicte de la Brosse.  

 
           

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE  
 
 

1) RAPPORT MORAL DE LA PRESIDENTE 

 
L’Année 2023 a été une année riche en activités, nouveautés, voyages et en accueil 

de nouvelles lycéennes. En effet, nous avons accueilli Anne Anquetil, Dominique Esperben, 
Isabelle Duprat Donatienne Curnillon, Ana Binet, Nadège Filipuzzi et aujourd’hui Isabelle 
Guyot. Le Club se développe, 54 membres à ce jour. 
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Quatre autres postulantes pourraient nous rejoindre lors du goûter de fin d’année au 
mois de juin, Anne Valachs, Martine Laclide, Flora Gombert et Thérèse Pâquier. 
 

« J’ai voulu pendant cette dernière année de mon mandat augmenter l’offre 
d’activités. Nous avons eu davantage de visites de musées, expositions d’artistes classiques 
et contemporains à la Meca, visites de sites à l’extérieur de Bordeaux, nous sommes allées à 
Amsterdam au centenaire de ce club que nous avions reçu et avec lequel nous gardons des 
liens amicaux forts. Nous en avons profité pour visiter l’exceptionnelle exposition Vermeer, 
et le Musée Van Gogh. 

Nous étions nombreuses :  
- Aux rencontres culturelles d’Athènes, où nous avons revu nos jumelles 

Neuchâteloises et nos amies amstellodamoises,  
 - Nombreuses aussi à l’anniversaire du Club du Limousin,  
 - Et à l’AGN de Grenoble suivie de l’anniversaire du club de Lyon. 

Grâce à Martine Grocq les dimanches de l’amitié sont devenus une institution qui 
regroupe jusqu’à 27 mélomanes. 

Les escapades à Paris organisées par Anne Anquetil permettent de voir en une 
journée des expositions exceptionnelles. 

Les sorties du soir se sont ouvertes au théâtre, pièces de boulevard et classiques et 
nous avons mis en place un cycle de ciné-club organisé par Isabelle Guilbert dans sa 
propriété de Ruch où, dans un home cinéma, nous visionnons et analysons cette année des 
films de Jane Campion réalisatrice Néozélandaise. 

Nous commencerons prochainement des randonnées organisées par Florence 
Dubourdieu, Suzanne Braud, et Isabelle Guilbert. 
  
 Toutes ces activités nous ont permis de mieux nous connaître et de créer des liens amicaux 
plus forts entre nouvelles et anciennes et nous donnent la réputation d’un club chaleureux 
et accueillant. 

D’ailleurs, nous accueillerons prochainement deux membres associés du club de Pau 
qui passent une partie de l’année à Arcachon. 
  

Mais je ne vous ai parlé que des nouvelles activités, il ne faudrait pas oublier pour 
autant nos activités traditionnelles : les ateliers de lecture enrichis des échanges littéraires 
avec le club de Rabat, suivis par les clubs suisses et belges, les ateliers d’anglais, de 
cuisine, les travaux d’aiguilles, et le cinéma qui accueillent dans la bonne humeur nombres 
de membres. 
  

Nous avons dignement fêté les 100 ans de notre amie Marguerite Touton en lui 
offrant un bouquet de 100 roses et nous ne manquons pas de visiter nos amies malades ou 
de leur téléphoner. 

Nous avons terminé l’année 2023 en faisant un clin d’œil à la Nouvelle-Zélande, pays 
où aura lieu le congrès international en 2025 et nous commençons l’année 2024 en 
choisissant de lire un livre, dont l’intrigue se déroule à la pointe sud de la Nouvelle Zélande 
au cœur d’une nature sauvage : « Les femmes du bout du monde » de Mélissa Da Costa. 
  
Voilà mes amies le bilan moral que je peux vous dresser au terme de cette année 2023 ». 
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Le rapport moral de la Présidente est approuvé à l’unanimité.  
  
  

2) RAPPORT FINANCIER DE LA TRESORIERE : 

Marcelle Ride, notre trésorière, prend à son tour la parole pour nous présenter le 

bilan 2023 qui présente un solde positif au 31 décembre 2023 de 9 659,30 €.   

 

Elle nous explique qu’il est difficile de chiffrer à l’avance les dépenses futures. Lors des 

réunions des présidentes, les frais de la présidente sont en effet remboursés intégralement, à 

l’exception de la journée de visite. 

En ce qui concerne les places de concert achetées à l’avance par Martine Grocq , elles sont 

remboursées le jour du concert par les participantes. Elles figurent donc au débit. 

Le livret A contient la somme de 6 000 €.  

Elle nous rappelle que le poste Mécénat est dédié cette année à aider financièrement 

l’Association Village d’Enfants, dont fait partie notre amie Anne Roux-Mattéoli, qui accueille 

des enfants ayant rencontré de graves difficultés dans leur environnement familial. La 

somme de 500 € que nous avons envoyée à l’association doit aider à leur développement 

culturel et artistique par des activités telles que la lecture, le dessin, la peinture, la musique 

ou le théâtre.  
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Nicole Ride nous a fait suivre récemment, par mail, la lettre de Madame Isabelle 

Moret, Directrice Générale de l’Association nous remerciant de notre don. 

Sur le plan national, intervient Sabine Coiffe, le mécénat a recueilli 3000 € et il faudra 

choisir parmi les 10 candidatures d’étudiants méritant d’être aidés. Ce sont majoritairement 

des filles, les candidats masculins seraient-il moins attirés par le thème proposé qui est celui 

de « La Femme dans l’Art » ?  

Après le vote des membres de l’assemblée sur le bilan, quitus est donné à la 

trésorière. 

 

3) RAPPORT D’ACTIVITES DU CLUB 
 

Geneviève Orgueil, secrétaire, nous lit son rapport d’activités de l’année 2023. Outre les 

habituels ateliers, nos sorties, visites, voyages ont été nombreux et variés. 

a) Conférences et événements culturels : 

En 2023, nous avons pu assister à 9 conférences :  toujours suivies d’un déjeuner 

gastronomique. 

 

- 23 février : La Tragédie des Romanov, par Madame Monique Dollin du Fresnel 

- 16 mars : Histoire du Moulin à Marée de Bacalan par Monsieur Alain Eyquem 

- 23 avril : Goya et les femmes par Madame Maria Santos-Sainz  

- 23 mai : Colette, une Vie au Féminin par Madame Véronique Mattéoli au 

théâtre l’Inox, événement ouvert à tous et à toutes en soirée. 

- 25 mai : Clément V, le Pape Gascon et les Templiers, par Madame Monique 

Dollin du Fresnel 

- 15 juin : Le Duc de Morny par Monsieur Stéphane Autin 

- 21 septembre : Expériences d’un Magistrat à Amiens par Madame Dominique 

de Malafosse 

- 19 octobre : Bordeaux Médieval, de Sacrés Trafics avec l’Angleterre par 

Madame Marylène Laprade 

- 16 novembre : Zola et les Femmes par Madame Sophie Delbrel 

 

b) expositions : 

Nous avons pu suivre 6 visites guidées d’expositions : 

- 25 janvier : exposition Les Artistes Femmes de la Collection du Musée des 

Beaux-Arts  

- 23 mars : exposition Artistes de L’Amazonie à l’Institut Cervantès 
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- 2 mai : exposition 1ere partie Jangada, au cœur de la Jungle indienne au 

Museum d’Histoire Naturelle 

- 7 mai : exposition 2ème partie Jangada au Jardin Botanique de la Bastide 

- 20 juin : exposition « Molinier Rose Saumon » au FRAC 

- 7 décembre : Inauguration de la Crèche de Porcelaine réalisée par la 

Manufacture Bernardaud à l’Eglise Saint Remi de la Vigne de Bacalan. 

 

c) Sorties culturelles au Théâtre ou opéra :  

Quatre sorties : 

- 7 février : Théâtre Madame est une Fausse Maigre au Théâtre du Trianon 

- 16 février : Opéra au cinéma La Bohème de Puccini 

- 8 juin : Opera au cinéma La Vie Parisienne d’Offenbach 

- 13 novembre : Théâtre Le Rouge et le Noir a TNBA 

   

            d) Rencontres amicales :  

Deux rencontres amicales et une nouvelle activité 

- 27 juin : goûter chez Caroline Charmolüe 

- 14 décembre : déjeuner de Noël à l’ACSO 

- Le 23 novembre, une nouvelle activité a vu le jour pour les cinéphiles : Les 

Rencontres de Ruch : ces rencontres cinématographiques sont prévues une fois par 

trimestre chez Isabelle Guibert à Ruch dans l’Entre-Deux-Mers. Le premier film choisi 

a inauguré le cycle dédié à la Nouvelle Zélande. Il s’agit de La Leçon de Piano de Jane 

Campion, cinéaste néo- zélandaise.  

 

e) Ateliers : 

 Nos six ateliers fonctionnent une fois par mois à des jours précis. 

- Conversation anglaise animé par Cherry Valls 

- Cercle de lecture et douceurs animé par Marie-Paule Lafon  

- Ateliers Cuisine, 2 groupes : Les Spatules et les Fines Papilles 

- Atelier Aiguilles animé par Marcelle Ride 

- Atelier Cinéma animé par Martine Grocq 

- Dimanche de l’Amitié, animé par Martine Grocq. Tous les 1er dimanches du 

mois, concert d’une heure en matinée au Grand Théâtre ou à l’auditorium suivi d’un 

repas au restaurant. 

 

f) Escapades et sorties à l’extérieur : 

Courant 2023, nous avons fait six « escapades » : une à Amsterdam, deux à Paris, trois en 

Aquitaine 
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- 29, 30 mars, 1e avril : le voyage à Amsterdam a permis la visite de 

l’exposition Vermeer et la rencontre avec les Lycéennes d’Amsterdam pour 

l’anniversaire des 100 ans de leur club. 

    - 30 mai : escapade à Paris avec visite de trois expositions : Ramsès II à la 

Villette, Des Cheveux et des Poils au Musée des Arts Décoratifs de Paris et visite virtuelle 

de Notre Dame de Paris.  

- 14 mars : journée à Arcachon avec la visite de l’usine d’embouteillage de 

l’eau des Abatilles et celle du bunker allemand situé sous l’Office du Tourisme 

d’Arcachon. 

- 6 juin : visite de la ville de Bazas et du Château Royal de Cazeneuve. 

- 19 septembre : visite de la ville de Rions et déjeuner de rentrée au Château 

Reynon à Beguey. 

- 17 octobre : visite de Royan, suivi d’un déjeuner. 

- 9 novembre : escapade à Paris avec visite des expositions Nicolas de Stael au 

Musée d’Art Moderne et Les liens entre la Mode et le Sport au Musée des Arts 

décoratifs. 

 

g) Echanges et rencontres entre clubs : 

 

- 12 au 14 mai : 14 lycéennes bordelaises ont participé aux Journées Culturelles 

d’Athènes.  

- les 21 et 22 septembre : une dizaine de lycéennes bordelaises se sont rendues à 

Limoges pour célébrer les trente ans de son club. 

- 2, 3 et 4 octobre : une quinzaine d’entre nous a assisté à l’Assemblée Générale 

Nationale de Grenoble, assortie de visites très attrayantes. 

- Les échanges littéraires par « zoom » entre les différents clubs francophones et les 

marocaines de Rabat permettent une participation active des lycéennes qui sont de plus en 

plus nombreuses à se connecter.  Ce rendez-vous, toujours très enrichissant, a lieu un 

chaque mois, un mercredi à 17h. 

- 18 octobre : Le Club de Bordeaux a organisé une rencontre par zoom autour 

de l’Effacement, roman choisi par l’atelier lecture. Pascale Dewanbrechies, son 

auteur était connecté avec nous. A cette occasion, nous étions 15 lycéennes 

bordelaises réunies à l’ACSO et plus de 40 connexions ont été observées.  

 

4) RENOUVELLEMENT DE SIX MEMBRES DU CONSEIL 

D’ADMINISTRATION 
 

 Florence Dubourdieu, Martine Grocq, Marie Christine Mechin, Geneviève Orgueil et 

Marcelle Ride arrivent aux termes de leur mandat. Nicole Ride termine ses 4 ans de 

présidence.  

 A la suite d’un appel à candidature, six candidates postulent pour les remplacer :  

Anne Anquetil, Josiane Castera, Caroline Charmolue, Christine Deroche, Dominique Esperben 

et Marie Odette Maurel.  
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 Par vote à bulletin secret, les six candidates sont élues à l’unanimité pour un mandat 

de deux ans renouvelables au Conseil d’Administration. Il porte donc le nombre de ses 

membres à 10.  

 Ce nouveau Conseil d’Administration élit Martine Grocq, membre de droit, en qualité 

de présidente pour un mandat de deux ans, renouvelable une fois.  

 

5) BILAN SUR LE NOUVEAU SITE ET LA PAGE FACE BOOK 

Le site internet du Lyceum Club est géré sur le plan national par les webmasters 

Véronique Courtemanche et Nicole Douay.  

Ce site contient les annuaires de tous les clubs. Chaque club peut y publier l’éventail de ses 

activités et est responsable de ses publications. 

A Bordeaux, c’est Michèle Marche qui, depuis dix ans, gère notre site avec 

compétence et talent, avec, depuis quelques temps, la collaboration de Geneviève Orgueil. 

Elles y affichent nos circulaires, et des extraits de nos activités telles conférences, sorties, 

voyages, etc.  

Sur ce site figurent également les vidéos PowerPoint présentées lors des Assemblées 

Générales Nationales chaque année. 

L’utilisation des photos trouvées sur internet complique leur tâche car il faut sans 

cesse vérifier si les illustrations choisies pour les textes sont bien libres de droit. Rares, en 

effet, sont les sites gratuits qui proposent des photos originales et intéressantes. Le même 

constat est fait par Marie-Christine Méchin qui gère notre site Facebook. 

 

6) QUESTIONS DIVERSES :  

  -Règlement intérieur :  

Un nouveau règlement intérieur du Club du Lyceum de Bordeaux a été élaboré par les 

membres du bureau, puis, agréé par le Conseil d’Administration. Les membres du Club en 

ont toutes reçues un exemplaire.  

 - chartre et modalités d’intégration : 

  Une charte d’intégration et ces modalités pour toutes nouvelles postulantes ont été 

rédigées en 2023. Ces documents insistent sur le rôle important des marraines et la 

procédure à suivre pour l’intégration d’une nouvelle lycéenne.  

 - Le Chat-Pitre : 

 Sophie Johnston, créatrice et rédactrice de notre journal d’informations le Chat-Pitre 

fait appel à toutes les lycéennes pour l’aider à alimenter les pages de sa publication. Chaque 

conférence, sortie ou événement peut faire l’objet d’un article mais d’autres sujets peuvent 

aussi être abordés.  
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7) PROJET: 

Le grand projet de notre club est celui des Journées Culturelles qui auront lieu à Bordeaux 

fin mai 2024. 

Voici ce que nous pouvons lire sur la page du site national du Lyceum :  

      La Fédération française du Lyceum Club, le club de Bordeaux accueil leront 

à BORDEAUX, le 27 et 28 Mai 2024 la réunion des membres du BCI, puis les 

membres du Lyceum du monde entier, ainsi  que les accompagnants du 28 au 31 

mai.  

      Classée au patrimoine mondial de l’UNESCO, Bordeaux est une vil le célèbre 

pour son architecture historique, sa gastronomie raffinée.  

 

La présidente rappelle à ses membres la nécessité de mobilisation de toutes 

pour ses journées.  

 

Tous les sujets ayant été abordés, Nicole Ride remercie les lycéennes qui l’ont aidée 

tout au long de son mandat : 

- Annick Perrens pour avoir été en relation avec les responsables de l’ACSO et nous avoir 

permis de bénéficier de leur prêt de salle et de leur service de restauration chaque fois que 

nous en avons eu besoin. 

- Marie-José Samuel pour s’être chargée sans relâche des inscriptions aux sorties, visites, 

déplacements, repas. 

-Michèle Marche pour l’énorme travail que représente la tenue et la mise à jour 

permanente de notre site internet et la conception pleine de créativité de nos PowerPoint.  

Notre présidente rappelle également que l’année 2024 sera sous le signe de la Nouvelle 

Zélande.  

 

 L’ordre du jour de l’Assemblée Générale Ordinaire étant épuisé, la Présidente donne 

la parole à la Présidente de la Fédération, Sabine Coiffe, qui la remercie.  

 

  INTERVENTION DE SABINE COIFFE  

 
« Allocution au club de Bordeaux, le 18 janvier 24, 
Chères amies du club de Bordeaux, chère Nicole,  
 

Aujourd’hui est un grand jour, en effet, notre présidente Nicole qui a œuvré pour 
notre club, pour nous, afin que le club, vieux de 65 ans, deuxième club de France fondé après 
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Paris, puisse continuer sa vie, va prendre sa retraite du club après deux mandats bien 
remplis.  

Tu as rempli parfaitement ta mission, malgré tes nombreuses tâches familiales. 
Nicole, tu as su fédérer notre club, ainsi, de nombreuses femmes nous ont rejoint pendant 
ton mandat, découvrant un club dont elles n’avaient jamais entendu parler.  
Tu t’es adapté lors de la pandémie, en créant un groupe réseaux qui nous a permis de rester 
en lien. Une époque rude pour toutes, particulièrement pour celles qui vivent seules.  
Les présidentes donnent beaucoup d’elle-même, chacune apporte sa personnalité, ses 
envies, ses intérêts qu’elle aime à faire partager. Tu vas confier les clés d’un club en bonne 
santé ! reprenant les propos de présidentes en fin de mandat elles constatent toutes comme 
elles se sont enrichies de cette formidable expérience.  
Nous te remercions infiniment.  
Permettez-moi d’évoquer Lucette Rabaté : Elle était l’une des Lycéennes de la première 
heure. 
Lucette toujours souriante et présente lors de nos rencontres, elle qui a si longtemps animée 
avec toute la finesse de son Intelligence notre cercle : Lectures douceurs.  
Que de beaux modèles ! 
 
Quelques mots sur l’AGN 

 
Plusieurs d’entre vous ont assisté à l’AGN à Grenoble, montrant ainsi leur 

appartenance à notre association de femmes, Lyceum club International dont nous avons 
fêté les 120 ans d’existence, et je constate le désir de prolonger l’expérience unique.  En 
effet, ceci suscite l’intérêt, non seulement de vous, les membres, mais aussi de jeunes 
étudiantes qui sont fascinées par ces femmes engagées dès le début du 20eme siècle pour 
créer des clubs où se réunir et s’entraider.  
 
 Cette année, je souhaite développer le sentiment plus grand d’appartenance à notre 
club, où nous réunissons pour nous enrichir culturellement, amicalement. 
 A ce sujet j’ai conçu le Livret des 60 Ans, reprenant certains passages de la biographie 
de Constance Smedley, notre fondatrice, mais aussi les grandes dates tant en France qu’à 
l’étranger. Cela a été un vrai devoir de vacances, tant pour Marie-France qui a assuré la mise 
en page que pour moi ! Soyons fières de faire partie de ce réseau féminin, que jour après 
jour nous souhaitons développer. Je souhaite que pour 5€, tous les membres possèdent ce 
livret qui permettra aussi, de répondre aux questions posées dans notre entourage.  
 -La Fédération donne un élan communautaire : c’est ainsi que j’ai proposé un thème 
pour la nouvelle année : Nouvelle-Zélande. Sans doute que peu irons dans ce pays lointain, 
elles partagent les mêmes idéaux je suis sûre que cette recherche à travers littérature, 
cinéma, géographie, vulcanologie, traditions maories, sera pour nos clubs, fédérateur et 
excitant !  
Celles qui ont su profiter des ouvertures que leur ont permis le Lyceum-club international 
peuvent dire combien c’est une ouverture profitable au sens culturel, amical, personnel, dans 
certains cas, professionnel. L’échange est une base de notre association, le Lyceum. En ces 
temps d’affrontements, comment ne pas essayer de se rapprocher par la connaissance 
d’autres femmes ?  
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 La FFLCI compte 950 membres, de nombreux clubs ont recruté ce qui est très 
encourageant ! un nouveau membre, une nouvelle force de propositions, de prise de 
responsabilité future. Le recrutement est l’affaire de toutes, ce n’est pas forcément vos amies 
que vous voyez par ailleurs, mais des femmes ouvertes, curieuses de partager des 
découvertes sur des sujets culturels mais aussi sociétaux, d’actualité. 
 Nos outils de communication sont le site, et les réseaux sociaux, dont la formation a 
été offerte par la FFLCI. J’ai organisé une réunion en zoom, pour actualiser nos savoir-faire 
informatiques grâce à nos formidables webmasters : Nicole Douay et Véronique 
Courtemanche, ici Michèle et Geneviève que je remercie. Les réseaux sont animés par 
Véronique Garrafini , ici par Marie-Christine Méchin que je remercie. 
 
 Pourquoi un mécénat ? (Valeur altruiste), Le Féminin dans l’ART. la fédération a 
contracté avec l’Ecole du Louvre dont l’excellence des formations est largement reconnue. La 
lauréate a été une jeune femme dont nous avons pu voir l’interview lors de l’AGN. Ceci 
contribue à l’image positive de nos clubs, et un motif de fierté pour chacune qui a contribué 
pour 3,34 € à cette bourse. Je viens de recevoir des dossiers de candidatures de qualité : le 
sujet féminin est de plus en plus étudié, il était temps !  
 
  
 Échanges littéraires avec Rabat :  
 Ces échanges sont un exemple vécu de francophonie, à l’heure où le secrétaire de 
l’académie française est Amin Maalouf, écrivain franco-libanais. Je vous encourage à y 
participer.  
Pascale Dewambrechies dont le club de lecture avait choisi l’Effacement » s’est prêté au jeu 
avec sincérité, nous étions 15 à y participer et une 40-taine par zoom,  
L’agenda est sur le site www.lyceumfrance.org les réunions : un mercredi par mois, à 17H, 
prochain échange le 26 Janvier la « décision de Karine Tuil, avec Lille.  
 
 Le Bulletin international : un autre outil de connaissance du monde, une création 
française ! combien ont lu ce bulletin ? l’éditrice Elisabeth Dragon veille à la grande qualité 
des textes des traductions aussi, la variété des textes permette d’appréhender la diversité du 
monde. La dernière édition est passionnante dans sa diversité, image du monde. Les 
présidentes le transmettent à toutes dès réception, il est aussi sur le site. 
 
AGENDA NATIONAL ET INTERNATIONAL 
Multiclubs : session de cohésion : destiné surtout à des nouvelles, pour faire découvrir 
l’organisation et susciter des responsables, mais aussi partager cet esprit qui nous est cher. 
Depuis sa création en 2011, il a montré son utilité, permis à beaucoup de s’engager avec plus 
de confiance. J’attends 2 bordelaises, le 12 Mars, à l’Enclos Rey à Paris, de 11H à 17H suivi 
d’un diner. Le lendemain le 13, la visite de la BNF site Richelieu qui vient de réouvrir. La FFLCI 
a envoyé toutes les informations aux présidentes.  
 
Réunion des présidentes le 3 et 4 avril, suivi de la rencontre des past présidentes à Chartres 
D’une part, des réunions de travail, les sujets nombreux sont ainsi discutés ensemble, d’autre 
part des réunions amicales avec les anciennes présidentes dont l’expérience est source 
d’enrichissement, de réflexions.  

http://www.lyceumfrance.org/
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J’ai décidé de revoir le guide trésorerie qui sera présenté à cette réunion après la réunion en 
zoom que j’ai organisée en décembre.  
 
Rencontres culturelles à Bordeaux du 28 Mai au 30 Mai  
Crée par une Française du club de Dijon, Françoise Feuillé en 1993 (livret) ces rencontres ont 
lieu après la réunion du BCI formé par les présidentes de fédération. Initialement prévues à 
Tbilissi, elles ont dû être annulées pour des raisons de transport et de climat politique, j’ai 
accepté de les organiser à Bordeaux. Ma taskforce composée d’éléments efficaces de 
plusieurs clubs de la FFLCI, de Sophie, qui a réussi en 2 mois la composition d’un programme 
de qualité, original et classique pour les participants français et étrangers Sylvie Lagane, club 
de Limoges, trésorière, Annie Formont, présidente du club de Troyes, secrétaire, Trois 
d’extensions de 3 jours en Dordogne, en Charente ou au Pays basque. Je vous remercie de 
prendre part avec Sophie à cette organisation. 
, https://lyceumclub-cultural.org/  
 
AGN à Vannes 2 et 3 octobre 2024 
AGN à Lyon     8/9 Octobre 2025 
Congrès en Nouvelle-Zélande 9 au 14 avril 2025  
 

Chères amies La culture est le lien qui nous unit, elle est un ciment qui réduit la distance qui 
nous sépare et permet de recréer un sentiment de cohésion et de solidarité dans l'adversité.  
Ernesto Ottone, Le lien dont parle ce directeur de la culture à l’UNESCO Le Lyceum-club 
international nous le permet ! 

Une nouvelle présidente sera bientôt élue, nous aurons à cœur de la soutenir efficacement,  
N’hésitez pas à vous engager, soyez créatrices, c’est une expérience 
humaine enrichissante. »  
 
                                   ---------------------------------------------------------------------- 
 
Nicole Ride remercie Sabine Coiffe et annonce que la séance est levée à 12h30.  
 
 
 
 
La Présidente,     La Secrétaire, 
   
 
 
Nicole Ride      Geneviève Orgueil 
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